

Информационное письмо

Об изменениях в порядок применения единого сельскохозяйственного налога

31 июля 2012 года

Аудиторско-консалтинговая компания BEFL информирует о том, что внесены изменения в Налоговый кодекс РФ (далее – НК РФ), касающиеся порядка применения специальных налоговых режимов (Федеральный закон № 94-ФЗ от 25.06.2012 г.). Изменения касаются порядка применения единого сельскохозяйственного налога (далее – ЕСХН), упрощенной системы налогообложения, патентной системы налогообложения и единого налога на вмененный доход.

В настоящем информационном письме рассмотрим более подробно основные изменения порядка применения ЕСХН.

Изменения, внесенные в статью 346.2 НК РФ, предусматривают для сельскохозяйственных товаропроизводителей уведомительный порядок перехода на уплату ЕСХН.

Срок подачи уведомления организациями и индивидуальными предпринимателями, изъявившими желание перейти на уплату ЕСХН, перенесен с 20 декабря на 31 декабря.

Увеличен до 30 календарных дней срок от даты постановки на налоговый учет в налоговом органе вновь созданных организаций и вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей до даты уведомления ими о переходе на уплату ЕСХН (ранее этот срок составлял 5 дней).

Введена обязанность уведомления о прекращении предпринимательской деятельности в срок не позднее 15 дней с момента прекращения такой деятельности.

Принята благоприятная поправка для вновь созданных организаций и вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, которая позволит сохранить право применения ЕСХН, если в первом налоговом периоде будут отсутствовать доходы, учитываемые при определении налоговой базы.

Закреплено правило об уменьшении доходов налогового периода в случае возврата ранее полученных средств в счет предварительной оплаты поставки. Доход уменьшается на сумму возврата в том периоде, в котором произведен возврат.

Исключена норма, предусматривавшая обязанность по проведению переоценки валютных ценностей и требований (обязательств), стоимость которых выражена в иностранной валюте в связи с изменением курса иностранной валюты к валюте Российской Федерации, установленной Центральным банком РФ.

Предусмотрена обязанность о представлении налоговой декларации не позднее 25 числа месяца, следующего за месяцем, в котором налогоплательщиком прекращена предпринимательская деятельность, тогда как ранее налоговая декларация представлялась по окончании налогового периода календарного года.

Рассмотренные выше изменения в НК РФ, касающиеся порядка применения ЕСХН, несомненно, улучшают положение налогоплательщика. Однако в основном они носят процессуальный характер, связанный с урегулированием взаимоотношений налогоплательщика и налогового органа. К сожалению, остаются неурегулированными на законодательном уровне отдельные положения НК РФ, которые вызывают споры

налогоплательщиков с налоговыми органами и являются актуальными для компаний, например влияние отдельных хозяйственных операций (продажа объектов основных средств, уступка права требования долга) на исчисление размера дохода, позволяющего применять ЕСХН.

Обращаем ваше внимание, что применение данного специального налогового режима требует от сельхозтоваропроизводителей постоянного мониторинга нормативных правовых актов, разъяснений Минфина РФ, налоговых органов и судебной практики по разным направлениям применения ЕСХН.

С уважением,
Аудиторско-консалтинговая компания BEFL

Надежда Рыженкова
Заместитель директора по аудиту
ryjenkova@befl.ru